

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 13.547, y nuestro apartado de Correos el 497

10 Centimos Año VI.-Núm. 1.388

SEGUNDA EPOCA

Apartado de Correos, 497.-Teléfono 13.547

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración: Conde de Romanones, 18

MARTES, 10 DE JULIO DE 1938

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

De América por cable

Brasil.—Para participar en el Pacto de Kellogg.

RIOJANEIRO, 10.—El diario "A Manhã" pide en un artículo, firmado por el señor Madeiros Albuquerque, que el secretario señor Kellogg invite al Brasil a participar en el Pacto poniendo la guerra fuera de la ley.

Machado y Zaira

HABANA, 10.—Se dice que el presidente de la República, Sr. Machado, no tiene intención de limitar la recolección de azúcar; pero no permitirá que la moneda se verifique antes de tiempo, lo cual es interpretado por los agricultores como una reducción.

Católicos detenidos

MEXICO, 10.—Setenta católicos, entre los que se contaba el sacerdote oficiante, han sido sorprendidos por la Policía federal cuando se hallaban oyendo misa en un domicilio particular el domingo pasado.

La mayor parte de los detenidos han sido puestos en libertad, pero algunos otros, entre ellos el sacerdote, han sido encarcelados.

La transmisión de poderes

ASUNCION, 10.—Se están haciendo grandes preparativos para recibir a las Embajadas extranjeras que asistirán a la transmisión de mando.

En honor de Ortiz Echagüe

BUENOS AIRES, 10.—El escritor D. Enrique García Velloso ha ofrecido un banquete a D. Fernando Ortiz Echagüe, con motivo de su regreso a Europa. Al banquete que se celebró en el Jockey Club, asistieron el embajador de España, el director de "La Nación", D. Jorge Mitre; el presidente del Consejo de administración de dicho periódico, D. Luis Mitre, y numerosos políticos y periodistas.

El embajador de España, señor Matute, pronunció un discurso, en el que dijo que Buenos Aires es el eje de todas las actividades nacionales que se reflejan en la prensa por cuya extraordinaria vitalidad y difusión llegará al exterior la expresión íntegra de la vida argentina. Añadió que el prestigio de los diarios argentinos es el fruto del pensamiento y la acción de ilustres personalidades, que los imprimen el sello de la dignidad espiritual y la elevación moral, conservados tradicionalmente hasta hoy.

Después, los redactores de "La Nación", presididos por su director, obsequiaron al señor Ortiz Echagüe con una cena íntima de despedida.

Nuevo miembro del Tribunal Supremo

BUENOS AIRES, 10.—El periódico bonaerense "La Nación" escribe que el Gobierno ha pedido al Senado autorización para nombrar miembro del Tribunal Supremo de Justicia al actual ministro de Instrucción pública, D. Antonio Sagarna.

Por el restablecimiento del Presidente

RIO DE JANEIRO, 10.—En la iglesia de la Candelaria, y oficiando el arzobispo monseñor Sebastián Lemo, se ha celebrado una misa solemne, costeadá por las clases conservadoras, en acción de gracias, por el restablecimiento del Presidente de las Repúblicas, señor Washington Luis.

Asistieron el señor Washington y familia, el Cuerpo diplomático extranjero, el Gobierno en pleno, las altas autoridades generales y numerosas personalidades.

En honor del Presidente electo del Paraguay

RIO DE JANEIRO, 10.—Comunican de San Paulo que se ha celebrado una gran recepción en honor del futuro presidente del Paraguay, señor Guggiari, que se halla actualmente visitando aquel Estado.

Grave accidente a un capitán de Artillería

SEGOVIA, 10.—Ayer, en la carretera de La Granja, el automóvil del capitán de Artillería don Luis Flórez, cerca de la finca Quintapesares, al evitar un choque con otro vehículo, salió despedido contra un árbol y volcó.

Resultado herido, grave, el asistente del capitán, Demetrio Polan Rodríguez, con contusión cerebral, y la esposa del capitán, doña Luz Fernández Berdier, con importantes heridas en la cabeza.

El conductor y dos niños están ilesos.

La catástrofe del "Angamos"

El mar ha arrojado a la costa ochenta cadáveres.

SANTIAGO DE CHILE, 10.—El trágico accidente del "Angamos" ocurrió el viernes último, a media noche.

El barco, había salido de Magallanes y se dirigía a Talca Huano, cuando fue sorprendido por una horrosa tempestad, que lo desgobernó; el navío entonces fue arrojado sobre las rocas y destrozado, hundiéndose a los pocos minutos.

El lugar donde se perdió el "Angamos" está situado a unas siete millas al sur de Libu, cerca de un punto de la costa muy poco habitado, lo que hizo imposible organizar el salvamento.

En cuanto llegaron a tierra los cuatro supervivientes que lograron alcanzarla, a nado fueron cuidadosamente asistidos por los indígenas y gran parte de la población, que es muy reducida, corrió a otras aldeas en busca de más personas con lo que han intentado organizar el salvamento, que se hace muy difícil por contínuar la tempestad.

Ochenta cadáveres han sido ya lanzados por las olas sobre la costa.

Las embarcaciones de a bordo naufragaron llenas de pasajeros.—Relatos desgarradores.—El capitán se suicida.

SANTIAGO DE CHILE, 10.—El naufragio del "Angamos", transporte de la Marina chilena, ha revestido caracteres de tragedia.

España en Marruecos

El infante don Alfonso, en Melilla.

MELILLA, 10.—Procedente de Ceuta llegó un avión, pilotado por el infante don Alfonso.

En otros aparatos llegaron acompañándole el jefe de la escuadra aérea de Marruecos, señor Fernández Mulero; el teniente coronel Camacho y otros.

En el aeródromo de Tauima se hallaban formados todos los aparatos, revistándolos el infante, que felicitó al teniente coronel Mulero por la brillante presentación.

Luego se trasladó a la base de "hidros" de Mar Chica, recorriendo las dependencias.

Después la oficialidad de Aviación le obsequió con una comida.

Por la mañana, el infante, acompañado del teniente coronel Mulero, marchó en avión al aeródromo Herráiz.

Mañana saldrá para Tetuán y Granada.

MELILLA, 10.—El infante don Alfonso de Orleans, después de visitar el aeródromo Herráiz, trasladó al campamento de Legionario de Tauima donde le esperaba la oficialidad.

Visitó la excelente granja instalada por los legionarios y el campo de deportes. A continuación presenció el desfile de la tercera bandera, que manda el comandante Losas.

Antes de retirarse Su Alteza fue obsequiado con un "lunch" por la oficialidad.

E viaje del general Sanjurjo

MELILLA, 10.—El general Sanjurjo ha aplazado su viaje a Melilla hasta el 25 del actual.

El viaje del Sultán a Francia.

TANGER, 10.—El Sultán llegó a bordo del vapor "Marshall Lyantey" procedente de Casablanca y de paso para Francia, donde permanecerá una temporada con objeto de atender al restablecimiento de su salud.

A bordo estuvieron a cumplimentarle el menduf y el delegado de los Asuntos xerifianos.

Los cuatro supervivientes hacen relatos desgarradores de los momentos en que se procedió al embarque en las canoas y se distribuyeron los cinturones de salvamento, entre el pánico y el desconcierto de los naufragos, imposible de contener por la oficialidad.

Cuando acudieron al lugar del siniestro varios buques en socorro de los naufragos no hallaron absolutamente nada. Cuanto había sido momentos antes vida y algabaría desapareció bajo las olas sin dejar rastro.

Dos supervivientes más.—Regreso del crucero "Zantano".—Consternación en todo el país.

SANTIAGO DE CHILE, 10.—Un telegrama de Lebn anuncia que han sido encontrados dos supervivientes más del naufragio del "Argamos", lo que eleva ya a seis el número de los salvados de la catástrofe, en la que han perecido 294 personas.

El crucero "Zantano" ha regresado a Talcahuano después de largas e infructuosas pesquisas para tratar de hallar a otros supervivientes.

En alta mar continúa el temporal. Mañana se efectuará el entierro de los cadáveres arrojados por el mar en la costa.

Reina gran consternación en todo el país.

En todos los edificios hay colgaduras de duelo y banderas a media asta.

El Gobierno chileno recibe telegramas de todas partes del mundo con testimonios de pésame.

Asalto a un tren

Los bandidos matan a cuatro viajeros; hieren a siete y se llevan a cuarenta en reñene

KHARBIN, 10.—Unos bandidos armados han asaltado un tren cargado de una estación de la frontera, matando a cuatro viajeros e hiriendo a siete. Los malhechores se llevaron además en rehenes a 40 viajeros entre ellos al famoso geólogo Aunert.

Los nuevos tenientes de Ingenieros

GUADALAJARA, 10.—Por haber aprobado el quinto año de la carrera, serán promovidos a primeros tenientes de Ingenieros los señores siguientes: don Tomás Asensio, D. Santiago Compañ don Constancio Jiménez, don Alfredo Bueno, don Luis Alfonso de Baviera y de Borbón, infante de España; don Joaquín Gay, don Antonio Ribalaguc, don Angel Scandella, don Guillermo Menéndez, D. Antonio Jasanada, don Jorge Galay, don Fermín Rodríguez del Valle y Hevia, don Francisco Escobar, don Manuel Gaztelu, don Melitón Rigal, don Raimundo Hita, don Juan Gómez, don Luis Barber, don Manuel García Rendueles, don José Espada, don Juan Socas, don Gonzalo Muro, don José Casas, don Manuel Velasco, don Pedro Bandrés, don Emilio Sánchez López, don Cándido Fernández Vega y don Manuel Povedano.

Esta noche, el Casino principal obsequia con una verbena, en su magnífico jardín, a los infantes don Luis Alfonso y don José Eugenio, y a los demás alumnos que han terminado la carrera.

Mañana, a las seis de la tarde, se verificará la entrega de los Reales despachos, y seguidamente se celebrará el tradicional "lunch", con que la Academia de Ingenieros obsequia a los nuevos oficiales.

Ecós de Sociedad

Han salido de Madrid:

Para Deva, D. Gonzalo de Cárdenas; para San Sebastián, la Legación de Suecia, don Victor Pradera, señora viuda de Zaldo, condes de Villamediana y don Francisco Orfila Escobar y familia; para Pazo de Barrante, los condes de Creixell; para Burgo de Osma, don Luis Aynso Piña; para San Rafael, los marqueses de San Nicolás de Nora y de la Puebla de Obando; para Suances, don Juan Cebrián; para Guernica, don Andrés Allendesalazar; para Biarritz, los marqueses de Espeja; para El Escorial, don Miguel de los Santos Asín Palacios; para Avila, los duques de Valencia; para Illores, el conde de Taboada; para Miraflores de la Sierra, don Juan Cervantes y la suya; para Múlgas, el general senador don Justo Martínez; para Torreldones, don Manuel Salvadores y su distinguida familia; para Hendaya, el general don Enrique Cortés y el ex ministro don Joaquín Ruiz Jiménez y su distinguida familia; para Pamplona, la marquesa viuda de Casa Torres; para Portugalete, la señora viuda de Cortejarena.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

España en Marruecos

El infante don Alfonso, en Melilla.

MELILLA, 10.—Procedente de Ceuta llegó un avión, pilotado por el infante don Alfonso.

En otros aparatos llegaron acompañándole el jefe de la escuadra aérea de Marruecos, señor Fernández Mulero; el teniente coronel Camacho y otros.

En el aeródromo de Tauima se hallaban formados todos los aparatos, revistándolos el infante, que felicitó al teniente coronel Mulero por la brillante presentación.

Luego se trasladó a la base de "hidros" de Mar Chica, recorriendo las dependencias.

Después la oficialidad de Aviación le obsequió con una comida.

Por la mañana, el infante, acompañado del teniente coronel Mulero, marchó en avión al aeródromo Herráiz.

Mañana saldrá para Tetuán y Granada.

MELILLA, 10.—El infante don Alfonso de Orleans, después de visitar el aeródromo Herráiz, trasladó al campamento de Legionario de Tauima donde le esperaba la oficialidad.

Visitó la excelente granja instalada por los legionarios y el campo de deportes. A continuación presenció el desfile de la tercera bandera, que manda el comandante Losas.

Antes de retirarse Su Alteza fue obsequiado con un "lunch" por la oficialidad.

E viaje del general Sanjurjo

MELILLA, 10.—El general Sanjurjo ha aplazado su viaje a Melilla hasta el 25 del actual.

El viaje del Sultán a Francia.

TANGER, 10.—El Sultán llegó a bordo del vapor "Marshall Lyantey" procedente de Casablanca y de paso para Francia, donde permanecerá una temporada con objeto de atender al restablecimiento de su salud.

A bordo estuvieron a cumplimentarle el menduf y el delegado de los Asuntos xerifianos.

La crisis hullera asturiana

Reunión de obreros

OVIEDO, 10.—En el Centro Obrero se reunió el Comité ejecutivo, con asistencia de los delegados de la cuenca hullera, bajo la presidencia de Manuel Pena. Llaneza dió cuenta de las gestiones realizadas en Madrid con tan buen éxito, habiendo mejorado por ello la crisis hullera. Añadió que las Empresas que habían anunciado el despido de obreros retiraron los carteles. Rogó a los delegados que comunicaran estas impresiones a los obreros de las minas, y los invitó a denunciar al Comité cualquier hecho que consideren que es de la misión de éste. Dijo que el día 15 se reanudarán las obras de encanzamiento del río.

Un convenio.—Un acuerdo de los obreros.

OVIEDO, 10.—Se han reunido los representantes del Sindicato Carbonero, el señor González Rojas y los almacenistas de Bilbao, para estudiar la solución del problema hullero. Firmó un convenio comprometiéndose los almacenistas a adquirir el 60 por 100 de carbón nacional y el 40 restante de carbón extranjero.

El señor Gómez Rojas almorzó con los patronos mineros. Después habló con Llaneza, y éste le informó de los acuerdos adoptados por la Comisión Ejecutiva del Sindicato Minero. Dijo que se había dejado en suspenso el acuerdo tomado por el último Congreso Minero y acudir al paro general si se despedía a algún obrero de las minas, teniendo en cuenta que el problema hullero había mejorado.

El señor Gómez Rojas habló al señor Llaneza de la necesidad de la colaboración de los obreros para que el Gobierno pueda encontrar la solución definitiva para la crisis hullera.

La misteriosa muerte de Loewenstein

La señora de Loewenstein presenta un escrito ante el Tribunal civil.

BRUSELAS, 10.—La primera Sala del Tribunal civil ha recibido un escrito de la señora Loewenstein, en el cual se nombra el conde Roger Vander Straten Ponthor administrador de los bienes de su desaparecido esposo.

Según dice la Agencia Belga, tan pronto como la familia de Loewenstein esté en posesión de los resultados de la información abierta con motivo de la desaparición del famoso financiero, pedirá al Tribunal civil que esta información surta los efectos de una acta de defunción.

Un soldado francés presenció el terrizaje del avión de Loewenstein.

DUNQUERQUE, 10.—Se desmiente de un modo terminante, por carecer de fundamento, la noticia de que Loewenstein había desembarcado a su llegada a territorio francés, embarcando luego ocultamente en un paquebote con destino a Inglaterra.

De haber ocurrido esto, de ello se hubiera dado cuenta un soldado francés que en el momento del aterrizaje del avión se hallaba en la playa y presenció la salida de cuantas personas se hallaban en el hidroavión.

Experiencias relajadas en el aeroplano de Loewenstein.—Se harán también las pruebas en pleno vuelo.

LONDRES, 10.—Por orden y bajo la dirección del ministerio de Aeronáutica, se han realizado hoy minuciosos experimentos en el aeroplano del financiero desaparecido.

Las principales pruebas realizadas se han hecho sobre la disposición y funcionamiento de las puertas del lavabo de la cabina y de la puerta que da al exterior, para lo cual se examinó con todo cuidado el estado de las cerraduras y la disposición general del aparato.

Parece ser que se harán experimentos con ese mismo aparato en pleno vuelo, para comprobar la posibilidad de abrir la puerta exterior yendo el avión en rápida marcha.

ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA PREVIA CENSURA

Noticias de Aviación

EL DIRIGIBLE "ITALIA"

Se desconoce la suerte del grupo Vigliani.

PARIS, 10.—Un despacho de Virgo Bay dice que el jefe mecánico Natale Ceccioni, herido gravemente al caer a tierra el dirigible "Italia", ha muerto, y que los restantes miembros del grupo se hallan enfermos de gravedad. La Agencia Stefani ha desmentido la noticia.

Según los últimos informes, los hijos se funden rápidamente en la región al norte del Spitzberg, haciendo imposible el aterrizaje de aviones en aquellos parajes.

No aparece el capitán Sora.—Se teme haya sido devorado por los osos.

OSLO, 10.—El comandante Maddalena ha realizado esta mañana un vuelo sin resultado alguno, y en el que intentaba hallar algún rastro del capitán Sora.

Se teme que éste haya sido devorado por los osos.

La niebla dificulta el salvamento.

ESTOCOLMO, 10.—El comandante jefe de la expedición sueca de socorro enviada para intentar el salvamento del "Italia", grupo Nobile, telegrafía que la niebla hace absolutamente imposible toda tentativa de salvamento del resto de los supervivientes.

El teniente Lundbergh dice que los miembros de la tripulación del "Italia" que quedan en el banco de hielo se hallan en un estado extraordinario de debilidad, por lo que son incapaces de realizar ningún esfuerzo por pequeño que sea.

Incluso la función de la masticación es penosa para ellos.

Se intensificarán los trabajos para encontrar a Amundsen y Guilbaud.

LONDRES, 10.—Dicen de la Bahía del Rey que los capitanes del crucero francés "Estrasburgo", del barco noruego "Nordenskjöld", del italiano "Cittá di Milano" y del "Hobbin" han celebrado una reunión en la cual han acordado concentrar sus esfuerzos con los de todos los aviones disponibles para intensificar los trabajos en busca de Guilbaud y Amundsen.

Después de esto, y si transcurrido un plazo de quince días no se recibe ninguna noticia del hidroavión francés, se abandonarán los trabajos de exploración.

DESDE LE BOURGET A CUATRO VIENTOS Y REGRESO

El teniente Lassalle y el suboficial Du Royon realizan este vuelo

LE BOURGET, 10.—El teniente aviador Lassalle, acompañado del suboficial Du Royon, de regreso de Oslo, ha reanudado el vuelo ayer mañana a las cuatro menos diez, con dirección a Madrid, de donde volverá directamente a París.

LE BOURGET, 10.—El teniente Lassalle que, como se sabe, realiza un raid en estrella, y que ayer hizo el viaje Oslo-París, salió, como ya se ha dicho, a las tres y media para Madrid, a donde llegó, al aeródromo de Cuatro Vientos, a las nueve y veinticinco, volviendo a emprender el vuelo a las once y cuarto y llegando a Le Bourget a las cinco.

Tripulantes del "Numancia"

HUELVA, 10.—El sábado, a las nueve y cuarenta y cinco, llegaron los aviadores Franco, Ruiz de Alda y Gallarza, tripulando un "hidro" Dornier, número 2.

Evolucionaron sobre la ciudad, amarrando frente al Monasterio de la Rábida.

Los aviadores desembarcaron y subieron al Monasterio, recibiéndolos la comunidad. También acudieron a cumplimentarlos las autoridades de Palos.

Acompañados por los padres, visitaron la iglesia, donde oraron.

Avería de motor

PLASENCIA, 10.—Un sexquiplano de la base de Sevilla, tripulado por el capitán don Antonio de Rueda, conde del Romeral y el sargento bombardero don Luis Gago, aterrizó en la vega del río Alagón por avería de motor, sin el menor incidente desagradable.

Aterrizaje violento

BURGOS, 10.—En término municipal de Torresandino aterrizó violentamente un avión pilotado por el teniente Mellado, que procedente de León, se dirigía a Burgos. El piloto está ileso. El aparato quedó destruido.

EL JEFE DE LOS COMITADJIS

Ha sido asesinado a tiros el general Protogeroff

SOFIA, 10.—El general Protogeroff, jefe de los "comitadjis" búlgaros de Macedonia, ha sido asesinado en plena calle, a tiros de revólver, por unos desconocidos que emprendieron la huida.

Protogeroff iba en coche, acompañado de un amigo, cuando tres desconocidos le hicieron los disparos.

El general Protogeroff fué tan gravemente herido que falleció a los pocos minutos antes de ingresar en el Hospital.

Los sucesos

EN MADRID

Accidente automovilista.—Varios heridos lesionados

Ayer, a última hora de la tarde, se tuvieron noticias en Madrid de un accidente automovilista ocurrido en la carretera de Madrid a Cuenca, en el lugar conocido por Puenteblanca, y junto a un puente.

En un automóvil que conducía su propietario D. Juan Bilbao, marchaban a la línea La Serda, distante 30 kilómetros de Cuenca, el matador de toros Juan Mendoza y los novilleros Cardona Epitacio Buñes y Montero, que iban a elegir una corrida de toros que habían de torear Mendoza y Agüero en Villena.

Al llegar el vehículo a la entrada del citado puente, por una falsa maniobra chocó contra el pretil, y el automóvil dio dos vueltas de campana, lanzando violentamente de sus asientos a todos sus ocupantes.

En un automóvil de línea que hace el servicio de Guadalupe a Madrid fueron recogidos los heridos y llevados a la primera de las citadas poblaciones, donde fueron asistidos todos ellos de lesiones de pronóstico reservado.

Después de curados fueron conducidos a sus domicilios de Madrid.

Un hombre electrocutado

Cuando se hallaba trabajando en una obra de una de las calles de Carabanchel Bajo se puso a manipular en unos cables eléctricos el joven de quince años Santos Pascual, el cual sufrió una descarga que le hizo caer al suelo con horribles quemaduras.

Fue asistido de primera intención en la Casa de Socorro del pueblo, siendo caudado su estado de gravísimo.

Luego se le condujo al Hospital Provincial, donde dejó de existir a los pocos minutos de haber ingresado.

Campos incendiados

Ayer tarde las campanas de Vallcas anunciaron la existencia de un incendio en el pueblo.

Fuiste en alarma el vecindario, se averiguó que el fuego era en el campo y en el lugar denominado "Las Palomeras".

El numeroso público que acudió al lugar del suceso era impotente para detener el progreso de las llamas, por no disponer de medios para atajarlas.

El fuego terminó al llegar a la barrera de la vía férrea de M. Z. A.

Se quemaron quince fanegas sembradas de trigo, propiedad de los labradores don Venecio Vélez, don Lorenzo Ruiz y don Juan Pablo.

Se supone que el fuego fué producido por las chispas desprendidas de una máquina que circulaba por la vía de la Compañía Madrileña de Urbanización para el transporte de tierras.

EN PROVINCIAS

Un hombre pierde una mano en la explosión de un cartucho de dinamita

PALENCIA, 10.—Mariano Díez, de sesenta y tres años, vecino de San Salvador de Cantanugo, trabajaba en una finca de su propiedad e intentaba romper unas enormes piedras para lo cual utilizó un cartucho de dinamita. Prendió la mecha con un cigarrillo y sobrevino la explosión antes de que se pudiera retirar, por lo que resultó herido gravemente en diversas partes del cuerpo y perdió la mano izquierda.

En la explosión de un paquete de petardos muere un niño y resulta gravemente lesionado un polvorista

VALENCIA, 10.—En una alquería denominada del Saco se celebraban ayer unos festejos, entre los que figuraba el disparo de morteretes y petardos. Una de las chispas prendió en un capacho en el que había varios petardos, los cuales estallaron, y las explosiones alcanzaron al niño de catorce años Miguel Banois, que quedó muerto, y al pitonero, Evangelista Parriols, que resultó con graves lesiones.

Accidente automovilista

PAMPLONA, 10.—Contra la empalizada del paso a nivel llamado "de la muerte", a causa de los numerosos accidentes ocurridos en él, se estrelló el automóvil propiedad del empresario del teatro Principal de Zaragoza Ubaldo González, quien se dirigía a esta ciudad en unión de los señores Marín y Lambia. Este último representante de la Compañía Rivelles. Todos resultaron ilesos a excepción del señor Lambia, que sufrió la fractura de un brazo. El coche quedó destruido.

Agresión por celos

CADIZ, 10.—José Simanda Román, de cuarenta y seis años, guarda del campo del Español F. C., causó con unas tijeras heridas de pronóstico reservado a Manuela Guzmán Aguiar, de treinta y nueve años, viuda. Se supone que la causa de la agresión ha sido la rotunda negativa de ella a las relaciones que él la proponía.

En un incendio mueren dos niños

VIGO, 10.—En el inmediato pueblo de Creciente ocurrió una tremenda desgracia. En ausencia de su propietario se incendió la casa de José Pérez, quedando destruida en pocos momentos. Entre las llamas murieron dos niños de cinco y siete años de edad, que se hallaban acostados. La desgracia ha causado enorme consternación.

Un obrero gravemente contusionado en un desprendimiento de tierras

GIJON, 10.—En las obras del alcantarillado en las cercanías del Molinón, en un desprendimiento de tierras resultó con graves contusiones el obrero Dionisio Fernández Fernández, de veinticuatro años.

CINEMATOGRAFIA

LOS INGLESES QUE INTERVIENEN EN LA PRODUCCION "EL CAPITAN SORRELL"

"El Capitán Sorrell", la novela de mayor circulación en Warwick Deeping, filmada por Herbert Brenon, bajo el patrocinio de Joseph M. Schenk para Los Artistas Asociados, está localizada en Inglaterra y muchas de sus escenas han sido tomadas en el lugar que sucedieron, a fin de guardar fielmente el espíritu y el ambiente de la novela.

El autor de la novela es inglés y se basa en las desgarradoras experiencias de un caballero inglés cuando intenta reanudar los años rotos de su vida a su regreso de la guerra. Mr. Brenon hizo un viaje a Inglaterra especialmente para conferenciar con Mr. Deeping sobre la versión cinematográfica de esta novela, pues es uno de esos raros seres que creen que los autores de una obra literaria, tienen ciertos derechos fundamentales para que su creación sea respetada. Brenon también es natural de Inglaterra.

El papel principal de "El Capitán Sorrell" está interpretado por H. B. Warner, natural de Londres e hijo del célebre actor inglés Charles Warner. Warner fue a los Estados Unidos en el año 1905, logrando la escena americana; allí se casó con la artista de teatro Rita Stanwood, de la que tiene dos hijas: Jean y Lorraine y un hijo H. B. Warner Jr., lo que se asegura ha contribuido a que añada más simpatía a su creación de "El Capitán Sorrell", por ser la historia del camino entre un padre y un hijo. Otro inglés, que forma parte del elenco, es Norma Trevor, nacida en Calcuta, India, y descendiente de una linajada familia inglesa. Trevor era primeramente pianista de té, pero prontamente se dedicó al sport, ganando una medalla en los Juegos Olímpicos de París. A pesar de la oposición de su madre, en Londres, se dedicó al teatro, yendo, más tarde a América, donde alcanzó grandes triunfos. Lionel Belmore, intérprete del papel de viejo "Pairey", también nació bajo la Union Jack, y varios de los que interpretan pequeñas partes son también de la isla.

Entre los principales artistas que forman el reparto se encuentran Anna Q. Nilsson, natural de Suecia; Nils Asther, oriundo de Noruega, y Alice Joyce, Carmel Myers, Louis Wolheim, Mary Nolan, Mikey McBann, Fiebele Fairbanks, Paul McAllister y Betty Ann Hsieh, nacidos todos en los Estados Unidos.

LOS COMEDIANTES DEBEN SER HUMILDES, DICE CHARLES CHAPLIN

Charles Chaplin, durante la filmación de su última película "El Circo", expresó su opinión, basada en la propia experiencia, de que la humildad, bondad y habilidad en hacerse agradable, son las mejores cualidades que un aspirante a comediante debe poseer.

En uno de los descansos de la filmación, Charles Chaplin habló libremente con los comediantes y declaró: "La humildad es lo primero y más importante, tanto que si siquiera pongo delante la alegría del vivir, aun cuando esta cualidad sea muy esencial. Naturalmente que nadie puede ser un buen comediante sin saber disfrutar de la vida, la luz y el humorismo de las películas que representan la vida. Pero, repito, la humildad es lo principal."

Solo comprendiendo cuán grande es la vida y cuán poco somos, puede un comediante comprender la ironía de su propia situación en el universo. El humorismo es un sentido de la proporción, que se basa en saber la relación que existe entre lo más grande y lo más ínfimo, entre lo sublime y lo ridículo.

A pesar de los rumores de que Norma Shearer se retirara de la vida profesional poco después de regresar de Europa, la aristocrática estareña de la metro nimo nuevo contrato con la misma empresa momentos antes de embarcar.

El director Sidney Franklin que lleva diez años trabajando para Joseph Schenck, ha firmado nuevo contrato por cinco años. Lo curioso del caso es que sus atribuciones de actor y productor se le añaden a los nuevos actores. Parece que los bonos de los actores europeos están subiendo en Hollywood y Aristas Unidos está dispuesto a contratarlos, aunque sea para tenerlos con los brazos cruzados hasta que venza el contrato, o para prestarlos a otras empresas.

Se discute en Francia, la penitencia de utilizar el cinematógrafo en la instrucción pública. El catedrático M. Louis Jacob escribe a este propósito:

"Muchas ramas de nuestra enseñanza actual pueden encontrar en el cinematógrafo un precioso auxiliar. Sin embargo, los progresos son lentos por que hay una gran carencia de films instructivos. Se han hecho grandes esfuerzos en París, Lille, Lyon, Nancy y Poitiers, donde se han instalado cinematógrafos regionales; pero en estas bibliotecas rodantes de films, el fondo está por lo general, constituido por un lote que tenía poca relación con la enseñanza."

En un artículo de "Le Temps", leemos: "Puesto que la Universidad pide películas, que ella misma organice este servicio. El Ministerio de Agricultura y la Dirección de enseñanza técnica le han dado el ejemplo. Lo primero que se debe hacer es conseguir que el Ministerio de Instrucción Pública establezca un programa de películas de enseñanza."

Ahora que se trata de fomentar y proteger la industria cinematográfica española, ¿no sería oportuno pedir en España otro tanto?

Datos sobre la salud pública

Según "El siglo Médico", mejora visiblemente el estado de salud pública. Las epidemias gripal, coqueluche y sarampión, se puede dar por casi desaparecidas; los estados reumáticos agudos se han liquidado considerablemente, y sólo persisten las congestiones activas y pasivas, que complican los padecimientos crónicos, principalmente en los sujetos arterioescleróticos.

En los niños no se presenta ninguna afección epidémica.

GIOLITTI, GRAVE

ROMA, 10.—Noticias recibidas en esta capital, procedentes de Cavour, dicen que el estado de salud del ex ministro y ex presidente del Consejo, señor Giolitti es bastante grave.

El presidente de la Dieta polaca hace declaraciones

VARSOVIA, 10.—El presidente de la Dieta, el Sr. Dazynski, ha concluido a la fecha una reunión, en la cual tomó posiciones contra las declaraciones hechas por el ministro Dzuski y pidió los repudios que están dirigidos contra el régimen parlamentario.

El señor Dazynski expuso la labor realizada por la Dieta actual, especialmente la discusión del presupuesto, que solo ha durado dos meses, cuando la Constitución acuerda tres para su votación.

Los señores Dazynski expuso la labor realizada por la Dieta actual, especialmente la discusión del presupuesto, que solo ha durado dos meses, cuando la Constitución acuerda tres para su votación.

El señor Dazynski, considerando la composición actual de la Dieta, afirma que el Gobierno está en minoría en el Parlamento y a merced de los partidos de oposición. Pero a consecuencia de su falta de mayoría muchos partidos no pueden constituir un Gobierno homogéneo.

Don Francisco Manzano

SANTANDER, 10.—Ha fallecido en Torrejuega D. Francisco M. Allaró que fue diputado provincial, y que más tarde desempeño los Gobiernos civiles de Canarias, Ciudad Real, Santander, Huelva, Madrid, Sevilla, Barcelona y últimamente San Sebastián, con el actual régimen.

Fue director general de Propiedades y consejero de Instrucción pública, y poseía la cruz de Isabel la Católica.

Al inaugurarse un monumento al Corazón de Jesús se rinde la tribuna de las autonomías

Varios heridos entre ellos un niño VALENCIA, 10.—En el pueblo de Sotomera se celebró ayer un acto para inaugurar un monumento al Corazón de Jesús. Se celebraron varias tribunas, y cuando se estaban pronunciando los discursos de rigor se inundó la tribuna ocupada por las autonomías de Valencia e hijos.

Acusado con conclusiones el rector de la Universidad y también un espectador. El niño Ismael Segura, de siete años, sufrió la fractura de ambas tibias.

Pasados los primeros momentos de confusión, se reanudo el acto, que terminó sin más incidentes.

PUBLICACIONES

"Régimen arancelario de España"

El secretario de la Sección de Información Comercial del Consejo de la Economía Nacional, don José Torroba, nos remite un ejemplar de la obra "Régimen Arancelario de España", que acaba de publicar dicha oficina.

Es un trabajo de positivo valor y utilidad para el mundo comercial, pues abarca nuestro régimen arancelario en 1 de junio de 1928 con arreglo a los Convenios comerciales vigentes.

La vida judicial en provincias

Ciento sesenta y cinco años de prisión quedan reducidos a tres y pico

SEVILLA, 10.—En la Audiencia se ha visto la causa contra Miguel Briones Donoso, carterero, que fué en La Línea de la Concepción encargado del pago de giros postales y al que se acusaba de once delitos de falsedad y malversación. El fiscal pedía para el procesado la pena de ciento sesenta y cinco años de prisión, y en el acto de la vista redujo la petición a tres años, dos meses y un día. La causa quedó vista para sentencia.

La vida en provincias

Las iluminaciones de la Exposición Iberoamericana

SEVILLA, 10.—Continúan celebrándose pruebas de las artísticas iluminaciones instaladas en el recinto de la Exposición Iberoamericana. Anteanoche se verificaron las de la hermosa fuente luminosa instalada en el centro de la Plaza de España y la del estanque de los Lotos, con un resultado magnífico y sorprendente.

La fiesta de la mujer española

SANTANDER, 10.—Hay gran expectación con motivo de las fiestas organizadas por esta Asociación de la Prensa y dedicadas a la mujer española. Con este motivo han sido invitadas todas las Diputaciones de España para que envíe cada una una señorita que represente a la provincia. Se sabe que han sido designadas ya varias bellísimas.

Estas fiestas tendrán lugar los días 25, 26 y 27 del actual. La primera consistirá el homenaje a la mujer española. Esta fiesta se celebrará en el teatro Pereda, y actuará de mantenedor el ex ministro D. Antonio Goicoechea. El poeta D. Manuel de Góngora leerá su canto a la mujer española. También habrá varios bailes.

Las aguas de Lorca

MURCIA, 10.—Ha correspondido a Lorca la traída de aguas de los ríos Castrol y Guardal con destino a riegos, por lo que los huertanos están muy satisfechos.

Una Asamblea

PINOSO, 10.—Se ha celebrado en este pueblo la asamblea anual ordinaria convocada con la Confederación nacional

y la Unión de viticultores de Levante, en la que se han discutido varias ponencias de interés.

Un perro rabioso MALAGA, 9.—En un cortijo de las cercanías morado a una vaca y a una cabra canchás del pueblo de Montejaque un perro rabioso civil Antonio Guerrero y Francisco Ortiz se acercaron al cortijo a apaciguar la sed y el cortijero, ignorante de lo que ocurría, les dio a beber leche procedente de la caora morrida. Horas despues esta y la vaca morian rabiosas.

Los guardias civiles se pusieron en observación. Los familiares del cortijero también bebiéron de esa leche. El perro huyó por el campo.

Consejo de guerra

PONTEVEDRA, 9.—Se ha celebrado un Consejo de guerra para juzgar al vecino de Rodeiro Francisco Ledo, a quien se acusa de haber dado muerte al guardia civil Mantillo Carbajo.

Después de escuchar las declaraciones de los testigos propuestos por las partes, el fiscal, que solicitaba para el procesado la pena de muerte, rectificó sus conclusiones. El defensor abogó por la libre absolución de su patrocinado.

MINISTERIOS

ESTADO MAYOR GENERAL

Baja.—Se participa que falleció el día 4 el general de brigada, en situación de reserva, don Enrique Ruiz Romaguera.

Condecoración.—Se concede al general don Joaquín Pórtegas, la adición del pasador Laracne, sobre la medalla del Kit.

Orden de San Hermenegildo.—Se concede al intendente division, en situación de reserva, don Jaime Garau, y al general de brigada, don Modesto Saigado, la pensión correspondiente a la Gran Cruz.

Ayudantes.—Se confirma de ayudantes de campo del general de división don Juan García Benítez, al teniente coronel de Infantería don Cristino Moragón, y al comandante de Estado Mayor don Roman Ayza.

INFANTERIA

Ascensos.—Se promueven al empleo de alférez con la antigüedad de esta fecha, a los 470 alumnos comprendidos en relación. A alféreces de la escala de reserva retribuida, los suboficiales don Juan Antelm, don Cristino Cuadrado, don Damaso Nuñez, don Francisco Crespo, don Juan Hualgo, don Arturo Rodríguez Soabre, don Ángel Yeboles, don Manuel Escalante, don Manuel Fernández.

Orden de San Hermenegildo.—Se concede la placa: Tenientes coroneles en la escala activa, don Fernando Ruiz de Bustillos, don Ricardo Gausteo, don Manuel Almaguay y don José Vilalba; comandantes, don Esteban Velasco, don Mariano Larranaga, don Pedro González Favon, don Eugenio Pantoja, don Jesús Jiménez Ortoneda, don Manuel Kios y don Antonio Frau, capitán, don Teófilo Sanz.

La cruz: Comandantes, don Fernando Correa, don Manuel de Toro, don Manuel Fernández Cordon, don Camilo Alonso, don Rafael Pérez-Blanco, don Miguel Solchaga, don Arturo Barba, don Vicente Herrero, don Faustino Zaldívar, don Adolfo Cañencia, don Joaquin de la Vega, don Julio Bailo y don Afonso Area; capitanes, don Marcos Nieto, don José Hernández Arteaga, don Manuel Moreno, don Mariano Capedón don Rafael Blasco y don Carlos García Vallejo; tenientes, don Eduardo Penela, don Adolfo Martínez, don Luis Fajardo, don Serafin Cabré, don Agustín Fernández Chicarro, don Juan Farnias, don Conrado Gurnart, don José Ramos, don Silvino Sanz, don Aurelio Sancho, don Santiago Reyero, don Casto Diaz, don José María Nieto, don Manuel Merino, don Guillermo Navarro y don Antonio Vera.

Matrimonio.—Se concede al teniente don Emilio Sautrina, licencia para contraerlo.

Licencia.—Al capitán don Manuel Alvarez Bugella, se conceden dos meses.

Reemplazo.—Se declara de reemplazo por enfermo, al capitán don Rafael Coronel.

Continuación en el servicio.—Se accede a la instancia promovida por el coronel (escala reserva), don José Poch.

Destino.—Se desestima la instancia promovida por el teniente (escala reserva) don Manuel Serrano.

CABALLERIA

Licencia.—Al comandante don Luis de Vallejo, se conceden tres meses de prórroga.

Gratificación.—Se concede al capitán don Pedro Santamaría, gratificación de montura.

CUERPO DE INVALIDOS

Ascensos.—A alféreces, los suboficiales don José Garrido, don Nicolás Santos y don César Quiroga.

GUARDIA CIVIL

Reingreso.—Se desestima la instancia promovida por el cabo, licenciado, don Cristóbal Ramirez y el guardia don Francisco Lemonge.

Cruces.—Se concede al teniente (escala de reserva), don Gabriel Alcolea la permuta de cruces.

Eliminación.—Se elimina de la escala a los tenientes de Infantería don Quirico Martín y don Antonio Mendoza.

Tratamientos.—Se aprueban las instancias del sargento don Tomás Caffaro y de los guardias don Juan Sanniquel, don César Aznar y don Francisco Lanzas.

Gacetas

CHUECA.—Todos los días, a las siete y a las once, la deliciosa obra del maestro Rosillo, "El país de la revista", de grandioso éxito.

Próximamente estreno de la fantasía cómica lírica original de Anita Prieto y Emilio G. del Castillo, música de los maestros Alonso y Belda, "Las verbencas".

FUENCARRAL.—"Noche loca", la deliciosa revista de Vela, Campúa y el maestro Alonso, se representará mañana, por la noche, a precios populares. Por la tarde, se representará la popularísima obra de Lo interpretada por Celia Gámez y toda la compañía de Romea.

Fin de fiesta, tarde y noche, por Ramper.

Pasado mañana, jueves, se despide Celia Gámez, con la obra de su creación "Las castigadoras".

LA PATRIA

Simbolo, que representas, nuestra patria, donde estamos unidos por vínculos sagrados, todos los españoles.

La Patria es la unión de todos los españoles, que nos ayudamos como hermanos viviendo en santa paz con nuestras costumbres comunes, que hablamos el mismo idioma en el que traucamos beatamente las emociones de nuestros corazones.

A su nombre magico todos nos levantamos para ensalzaria con nuestro trabajo; el salio esclareciendo los misterios de la naturaleza, el orador con su bella y vibrante oratoria, el guerrero con su valor, el obrero en la fábrica, el campesino en la tierra, todos laboramos para naceria mas grande.

Al mas pequeño murmurio de que la amenaza un peligro, todos al unisono nos lanzamos con rapidez del rayo hacia su defensa, abandonando nuestros pequeños egosmos y dando gustosos nuestras vidas, murmurando por ella, muerte a las mas sublime a que puede aspirar el hombre.

Las madres adoran tiernamente a sus hijos, pero en el momento en que llega la noticia de que las hordas extranjeras invaden la patria destrozando todo lo que encuentran al paso, no tubean en un momento, y ellas mismas son las que inducen a que sus valerosos hijos vayan en defensa de sus hermanos, que perecen en las garras del enemigo para arrojar denuestro suelo al que se na atrevido a profanar la paz que envolvía suavemente a sus moradores.

Si estamos en el extranjero sentimos nostalgia, pues nos encontramos con que los que nos rodean piensan diferentemente de nosotros, habian diferente, nuestros gustos son iguales y nos hallamos aislados, deseando con gran vehemencia volver a nuestra patria.

Y cuando nos hallamos entre los nuestros, contemplamos extasiados nuestras hermosas montañas, los rios caudalosos que serpentean murmurando alegremente, deslizando por verdes llanuras y tambien las rugientes olas que se estrellan contra nuestras costas, y quedamos admirados, pues nos recordan escenas y momentos de cuando éramos pequeños y jugábamos por allí.

Si nuestra patria carece de algún adelanto que las otras naciones poseen, deseamos saberlo y nos sentimos orgullosos si en ella se encuentra mayor número de sabios, valientes guerreros, y obreros aptos, y si glorificamos a los que por su gran amor a la nación se sacrifican para su florecimiento, siendo dignos de los que sin dar importancia al sacrificio, dedican toda la vida en holocausto de la Patria.

El Krakatoa en erupción

AMSTERDAM, 10.—Según telegrama de Batavia, el volcán Krakatoa, situado en una isla entre Java y Sumatra, ha vuelto a entrar en erupción.

NOTICIAS

Se anuncia el concurso de una vacante de juez permanente de causas de la Base Naval de Cádiz, correspondiente a comandante de Infantería en la Capitanía general de la segunda región, y de cuatro vocantes de profesor del Colegio de María Cristina para Huérfanos de Infantería, que serán cubiertas por comandantes o capitanes, y que han de desempeñar las clases que se expresan en relación.

Han fallecido en el mes próximo pasado los siguientes jefes, oficiales y aspirantes del Ejército: Infantería.—Comandantes, don Nicolás Fabregues, don Rafael Castilla y don Cristóbal Núñez Cornejo; capitán (escala reserva), don Carlos Mayorga; tenientes (escala reserva), don César Cárdenas y don Julio Herrero; oficial moro de segunda, Mohamed Achemel-Lal Bachir.

Caballería.—Comandante, don Antonio Gutiérrez Viltre, teniente (escala reserva) don Adolfo Juste.

Artillería.—Coronel (S. R.), don Antonio Torner; teniente coronel, don Fernando Piñero.

Ingenieros.—Comandante, don José Roldero.

Guardia civil.—Teniente, don Heriberto Hernández Sánchez; otro (escala reserva) don Agustín Muñoz.

Invalidos.—Alférez, don José Gutiérrez Mier.

Carabineros.—Capitán, don Felipe Rey.

Espectáculos para mañana

CHUECA.—A las siete y a las once: El país de la revista. (éxito enorme). FUENCARRAL.—Compañía del teatro Romea. Temporada popular de Ramper. A las siete: Las castigadoras y Ramper. A las once: Noche loca (éxito colosal).

De Barcelona

Huelga de "chauffeurs".—Accidente automovilístico

BARCELONA, 10.—Existe planteado un conflicto entre la Compañía de taxímetros Davis y sus conductores por haber sido suprimido a estos el sueldo de 45 pesetas semanales que percibían, dejándose tan sólo el percibo de un tanto por ciento de la liquidación total.

Con tal motivo sólo llegaron a doscientos los coches que ayer salieron, en vez de seiscientos que lo hacen a diario. Al recibir el gobernador civil a los periodistas les dio cuenta del conflicto, diciéndoles que, de momento, entendiéndose en el letrado regional del Trabajo, señor Pérez Casañas, el asunto ha sido puesto en conocimiento del ministro del Trabajo, por lo que se cree conveniente precipitar la constitución del Comité paritario del ramo para que estudie una fórmula de arreglo satisfactoria para las partes litigantes.

El general Milán del Bosch terminó diciendo que mientras tanto proseguirán las gestiones de arreglo emprendidas y se adoptarán las oportunas medidas para que sea respetada la libertad de trabajo.

Se declaró un violento incendio en el almacén de desperdicios de goma que don Eduardo Wahl posee en la calle de Aragón. Cuando acudieron los bomberos el almacén estaba convertido en una imponente hoguera, pues en él había gran cantidad de materiales de fácil combustión. El fuego destruyó cuanto había en el interior del inmueble, que era de planta baja, y los bomberos durante dos horas no pudieron hacer otra cosa que arrojar agua al interior por unos agujeros que se abrieron en las paredes.

El edificio estaba asegurado y las pérdidas son muy importantes. Un automóvil que marchaba por la carretera de San Andrés a Cornellá cayó por un barranco a consecuencia de haberse roto la dirección. El conductor, José García, resultó con heridas de consideración.

Estalla una bomba y mata a 8 niños y hiere a 14

VARSOVIA, 10.—Un grupo de niños que jugaba en los alrededores de Katowice con una bomba, tuvo la desgracia de que el artefacto hiciera explosión, destruyendo horriblemente a ocho de ellos y dejando gravemente heridos a otros 14. Las autoridades han abierto una información para investigar la procedencia del mortífero aparato.

Envenenamiento por cerezas

ZARAGOZA, 10.—El Juzgado ha continuado practicando diligencias para esclarecer las causas que motivaron la intoxicación de una familia del pueblo de Codos y a consecuencia de la cual falleció Dionisia Barea y se hallan en grave estado su esposo Pedro Gálvez; sus hijos Eugenio Víctor y Carmen, y el niño de ésta, Senén Miñana.

Se ha comprobado que la intoxicación fue causada por haber comido cerezas que el novio adquirió de la huerta propiedad de Andrés Cucalón, y se supone que éste para defender la fruta, mezcló con el agua del riego una sustancia tóxica.

Las tormentas

En Barcelona.—Una joven electrocutada BARCELONA, 10.—Ayer ha descargado sobre esta capital una imponente tormenta, acompañada de gran cantidad de exhalaciones eléctricas. La lluvia, verdaderamente torrencial, inundó los sótanos de varios establecimientos y las plantas bajas de las viviendas enclavadas en el barrio Puerta Nueva. En la riera de San Miguel la tormenta desprendió un cable del alumbrado eléctrico que fué a caer sobre la joven de veintidós años Enriqueta Pelegrín, que pereció electrocutada.

Un hombre muerto por un rayo TERUEL, 10.—Ha descargado una gran tormenta sobre el pueblo Monterde de Albaracín que ha arrasado los campos de su término, causando daños por valor de pesetas 200.000.

En el pueblo de Aguilar un rayo ha matado al labrador Valeriano Irazzo Biasco, de cincuenta y cinco años, que iba por la carretera.

En otros pueblos de la provincia el temporal ha causado también grandes daños.

Tempestad magnética

TORTOSA, 10.—Ayer, desde las veintitrés horas y media del día 7 a las once del 8 se ha registrado en el Observatorio del Ebro una violentísima tempestad magnética que ha perturbado el servicio telegráfico con violentas corrientes eléctricas, sin poderse registrar mayores sacudidas por sobrepasar a la amplitud de los registradores. Es la mayor tempestad magnética registrada en el Observatorio. Es superior a la registrada en 1921.

EXTRANJERO

El baño de Juanita Hansen NUEVA YORK, 10.—Hallándose en el baño la estrella de la escena y del circo Juanita Hansen, quiso enfriar el agua. Desgraciadamente se equivocó de grifo y abrió el del agua caliente; quedó cocida.

Su estado no inspira ciertas inquietudes; pero se teme que quede desfigurada y no pueda volver a presentarse ni en el escenario ni en la pantalla.

Lo que dice Nahas Baja

EL CAIRO, 10.—El ex primer ministro Nahas Baja, en una reunión últimamente celebrada ha declarado que el partido nacionalista no tiene la menor intención de apoyar al nuevo Gobierno, sino que, por el contrario, hará todo lo posible por hacer efectiva su oposición.

La película que no pueden ver los soldados alemanes BERLIN, 10.—Los periódicos de la izquierda protestan contra la actitud de la Policía al impedir a un soldado de la Reichswehr que entrase en un cine donde se estaba proyectando la película soviética titulada "El crucero "Potemkin".

Comunismo

La extradición de Bela Kun.

VIENA, 10.—El Gobierno austriaco se ha negado a entregar a Hungría a Bela Kun. Estalla una bomba en la celda de los condenados del Donetz. BERLIN, 10.—Noticias que se reciben de Moscú dan cuenta de que ha estallado una bomba en el interior de la celda donde se encontraban reclusos los condenados a muerte por el proceso del Donetz.

Momentos después de la explosión un fuerte contingente de la Guardia Roja ocupó por completo la plaza donde se encuentra situada la cárcel, la cual ha quedado aislada por completo, ignorándose el número de víctimas que haya habido. Se supone que éste es muy elevado, ya que las ambulancias militares no han cesado de transportar heridos desde la cárcel a los hospitales.

Se ignoran detalles, pues la Policía soviética ejerce una estrecha vigilancia e impide la transmisión de noticias del referido atentado.

No obstante, en los centros políticos bien informados se cree que éste ha sido cometido por agentes de la G. P. U., con objeto de desembarazarse de los detenidos. Se desmiente una supuesta concentración de fuerzas rusas en la frontera de Finlandia.

MOSCU, 10.—La Agencia Tass dice que carecen en absoluto de fundamento los rumores que han circulado respecto a una supuesta concentración de tropas soviéticas en la frontera de Finlandia. Recuerda que esos rumores han sido ya desmentidos oficialmente estos últimos días por el ministro de Negocios extranjeros de Finlandia.

Suicidio de una mujer con su hijo pequeño

Perecen ahogados OVIEDO, 9.—Comunican de Las Arenas de Soto del Barro que María Coronel Sarriá, de treinta y tres años, se arrojó a la ría con su hijo Ramón García Coronel, de un mes, muriendo los dos ahogados. Los cadáveres fueron extraídos una hora más tarde. Parece que María padecía neurastenia. Tenía otros siete hijos. Al entierro de las víctimas asistió todo el pueblo.

Buscando cangrejos encuentran billetes del Banco

Unos muchachos que buscaban cangrejos hallan billetes de Banco DURANGO, 9.—Ayer tarde se hallaban varios muchachos buscando cangrejos en el río, en las inmediaciones del puente de cemento del matadero. Al levantar una piedra que estaba en la orilla se vieron agradablemente sorprendidos con la presencia ante su vista de una cantidad de billetes de Banco. Los muchachos cogieron algunos, por valor de 250 pesetas, y unos mendigos que andaban por allí también se apoderaron de algunos billetes.

Los muchachos entregaron al alcalde las 250 pesetas para que las ponga a disposición de quien justifique ser su dueño. Con motivo de la aparición de los billetes se hacen muy sabrosos comentarios.

Se ha resuelto la huelga de Amberes

AMBERES, 10.—Por haber llegado a un acuerdo los patronos y los obreros de los astilleros se reanudó el trabajo. La huelga duraba cuatro semanas.

EN LA INDIA

Grave accidente ferroviario

Varios muertos y numerosos heridos CALCUTA, 10.—En las inmediaciones de la estación de Howrah ha descarrilado un tren de viajeros. A consecuencia del accidente hubo diez y ocho muertos y gran número de heridos, muchos de ellos graves.

El crucero "Dauntless"

Será puesto a flote HALIFAX, 10.—Se cree en general que el crucero "Dauntless" podrá ser puesto a flote dentro de pocos días.

LA SITUACION EN CHINA

Tratados de comercio.—Una protesta SHANGHAI, 10.—El ministro de Negocios Extranjeros chino ha remitido a los consules de Italia y Dinamarca una nota, en la que se propone la apertura de negociaciones para la firma de nuevos Tratados de comercio sobre la base de igualdad.

Una muerte y un accidente

MERIDA, 10.—Cerca de la fábrica de harinas del río Guadiana en la estación de Aljucén, el vecino de esta localidad Manuel Acosta, de cuarenta y siete años, casado, se sintió enfermo y falleció momentos después. La víctima padecía de una hernia, y parece que ésta ha sido la causa de su muerte. Avisadas las autoridades, marcharon al lugar de la desgracia para recoger el cadáver, acompañados del guardia municipal José Gómez Gil, que iba en un carro. Este vehículo volcó y cogió debajo al guardia, el cual resultó con la pierna izquierda fracturada por su tercio superior.

Nuestros médicos en el extranjero

BASILEA, 10.—Continuando su labor médica en el extranjero y el viaje de intercambio científico que en la actualidad están realizando, los facultativos del Instituto de Medicina práctica de Barcelona, han sido recibidos por las Facultades de Medicina de Zurich y Basilea.

En el Cantonal Hospital, en la cátedra

Los deportes

Fútbol.—El "Celta" vence en Buenos Aires por 1-0 a la selección Argentina

BUENOS AIRES, 10.—En el campo del Boca Juniors se celebró el primer encuentro del Celta, de Vigo, con el equipo Asociación Argentina. Asistieron al partido más de 30.000 personas, y entre las personalidades españolas figura el embajador, señor Maetz. Los españoles quedaron alineados como sigue: Rodríguez; Otero, Pasarin; Reigosa, Vázquez, Gestoso Polo. (Los nombres restantes vienen muy confusos en el cablegrama).

Los argentinos se alinearon en la forma siguiente: Botasso; Dellatorre, Strada; Bartolucci, Fleita, Salich, Suárez; Sandoval, Arrillaga, Penella, Marazzi y Morgada. Arbitró el partido el señor Cuneo. En el primer tiempo, a los cuarenta y un minutos de juego, Gestoso, en una preciosa jugada, consiguió el primero y único tanto de la tarde.

Después los españoles se mantuvieron a la defensiva, dominando en el juego los argentinos. El partido terminó, pues, con el goal a favor del Celta.

En el segundo partido el "Celta" perdió por ocho a cero BUENOS AIRES, 10.—Se ha jugado el segundo encuentro entre el Celta de Vigo y la selección Argentina, que venció por ocho a cero.

El estado del señor Alba

PARIS, 10.—Las noticias publicadas por algunos periódicos españoles relativas a una grave enfermedad que aquejaba al ex ministro de dicho país don Santiago Alba, son infundadas.

La enfermedad que ha sufrido el señor Alba ha sido una afección a la garganta, de carácter leve, no habiendo suspendido sus trabajos habituales y habiéndole aconsejado sólo los médicos que por el momento se abstuviera de largas conversaciones. Esto es todo.

El señor Alba, ya restablecido, ha marchado al campo, donde permanecerá una temporada descansando.

NOTAS DEL DIA

El anunciado viaje de S. M. el Rey a Suecia, tendrá lugar a mediados de septiembre. La familia real se trasladará a fines de mes, desde San Sebastián a Santander.

El Rey llegará a esta última capital procedente del Canfranc, el día 20, acompañándole el jefe del Gobierno y el ministro de Marina, con objeto de asistir a la recepción de los balandros que hacen la regata crucero Nueva York-Santander.

Presidido por el ministro de Fomento se ha reunido el Consejo Superior de Fomento, pronunciando el conde de Guadalquivir un discurso para recabar la colaboración de este organismo en los importantes, asuntos que serán sometidos a su deliberación.

Fueron elegidos para la Comisión permanente los señores Santa Cruz, Bernard, Partagás y Eizaguirre y designados por el ministro, los señores Azara y marqués de Rozalejo.

La Junta será ampliada con representantes de la industria, comercio y propiedad urbana.

El ministro de Instrucción Pública acompañado de los señores González Oliveros, Suárez Somonte y conde de las Infantas, estuvieron visitando el nuevo edificio destinado a ministerio, en la calle de Alcalá, planeando la distribución de las diversas dependencias.

Con el ministro de Hacienda conferencia hoy extensamente el Comité ejecutivo de la Junta reguladora del cambio.

Hoy se reunió el pleno de la Diputación para examinar los pliegos presentados al concurso, para cubrir el presupuesto extraordinario.

Se dio cuenta de un pliego del Banco de Crédito local, al tipo de 95%. Se desestimó un pliego del Banco Español de Crédito por estimar inadmisibles las proposiciones que formula.

El presidente de la Diputación dará cuenta del resultado a sus compañeros, los presidentes de las Corporaciones mancomunadas.

Hoy publica la "Gaceta", un decreto nombrando miembro de la Asamblea Nacional a don Enrique del Castillo, de los cabildos insulares de Las Palmas.

También se publica en dicho periódico oficial el tratado de conciliación y arbitraje entre España y Suecia.

Los fondos públicos mantienen su buena orientación y sube el Interior 5 céntimos, al quedar a 75.50. Los Bancos varían poco y en industriales decaen otra vez los Explosivos, que ceden de 1.245 a 1.210. Los ferrocarriles también están más débiles y bajan los alicantes de 587,50 a 584.

Los francos suben de 23,80 a 23,85 y los dólares de 6,055 a 6,065. Las libras estaban ofrecidas a 29,53 y con dinero a 29,51.

LA SOLEDAD—FUNERARIA

DESENGAÑO 10—TELFO 13050

ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

del doctor Bloch, el doctor Moguer, de Barcelona, dió una interesante conferencia, en la cual sostuvo originales puntos de vista acerca de las enfermedades cutáneas.

En la Facultad de Medicina de Basilea y en la cátedra del profesor Stachlin, glosó el doctor Duran sus también originales conceptos acerca del síndrome del corazón. Hizo la presentación del conferenciante el doctor Bloch.

Anoche ha tenido lugar el banquete ofrecido por la Facultad de Medicina a los facultativos catalanes, a cuyo acto han asistido las más relevantes personalidades médicas de esta ciudad.

Nuestros suscriptores de Madrid que se ausenten de la capital durante los meses de verano recibirán el

LA OPINION

sin aumento de precio en el sitio adonde se trasladen. Bastará para esto que abonen por anticipado el importe de la suscripción. Los que se trasladen al extranjero abonarán, además, el importe del franqueo correspondiente.

Al filmar una película

EL ESCORIAL, 10.—Cuando se filmaba "en una finca del marqués de Alonso Pesquera la coga y muerte de "Pepe-Hillo", para una película, el protagonista, Angel Alcaraz, al dejarse volitar por un novillo bravo, fué cogido aparatadamente y sufrió, al parecer, la fractura del pie derecho y lesiones en la cabeza. El herido fué trasladado a Madrid.

El Tratado de conciliación hispanoportugués

GINEBRA, 10.—El Gobierno portugués ha comunicado a la Sociedad de Naciones el Tratado de conciliación de arreglo judicial y arbitraje entre las dos Naciones, firmado en Lisboa en 18 de enero de 1928.

La política griega

Venizelos amenaza con demitir ATENAS, 10.—Un diario órgano de Venizelos publica extenso artículo, en el cual dice claramente que Venizelos insiste sobre la cuestión de la representación proporcional en las próximas elecciones y añade que el Presidente de la República persiste en rehusar la adopción del sistema electoral, basado en la mayoría, Venizelos dimitirá en el acto, para laborar con absoluta independencia contra la continuación del actual jefe del Estado.

ATENAS, 10.—El Presidente de la República griega ha comunicado su decisión de no acceder a las exigencias del señor Venizelos en materia electoral. Se decretó oficialmente la disolución de las Cámaras.

Violento tornado en Polonia

VARSOVIA, 10.—Un formidable tornado ha barrido materialmente la capital polaca. Un aúl de arena, polvo y humo, de dos kilómetros de largo y de treinta metros de altura ha envuelto a la ciudad durante algunos minutos. En las calles la circulación quedó completamente interrumpida, y la población, poseída de pánico, se refugió en los sitios cerrados.

El tornado destruyó todo lo que encontró a su paso. En los alrededores se hundieron numerosas casas y en los parques fueron arrancados millares de árboles. En un aeródromo quedaron destruidos treinta aviones. Numerosas pequeñas embarcaciones se fueron a pique en el Vístula.

Lodz, centro industrial importantísimo, ha sufrido también grandes daños. La tempestad dejó también sentir sus desastrosos efectos en unos treinta pueblos.

Vacaciones parlamentarias en Francia

PARIS, 10.—Ayer tarde han celebrado la Cámara y el Senado sus sesiones de clausura. Después se ha iniciado el período de vacación parlamentaria.

LA POLITICA ITALIANA

Dimiten el conde Volpi, ministro de Hacienda y el de Instrucción

ROMA, 10.—El conde Volpi, ministro de Hacienda y el ministro de Instrucción Pública, señor Fedele, han presentado la dimisión, siendo sustituidos, respectivamente, por los señores Moconi y Belluzzo, actual ministro de la Economía, el cual es sustituido, a su vez por el señor Martelli.

Ya el año pasado, el conde de Volpi pensó abandonar la cartera, cuando Mussolini persistía en su propósito de valorizar la lira. El ministro siguió otras normas y la estabilización a 92,40 fué obra suya.

La estancia de don Alfonso XIII en Londres

LONDRES, 10.—Su Majestad el Rey don Alfonso XIII de España, acompañado del duque de Miranda, ha comido anoche con el príncipe de Gales, en el Palacio de Saint-James.

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Píldoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Píldoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Colón, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años. Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios. Descuentos y préstamos sobre valores. Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y extranjero. Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Apartado de LA OPINION: Núm. 477 y el teléfono, 13.547

Para jamones y saichichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODUCTORA
Tintura Ossyris
Os curará vuestras enfermedades de la mujer. Evita el aborto y restituye al período a sus proporciones normales. Sus efectos son admirables.
Zarabran, Puerta de Morra, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Arguense, 1
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).-Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.-Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. De usted afmo. y a s. p. q. e. s. m. Martín Pont, Bonifaz, y primero, Sastibán.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos. Zarabran, Puerta de Morra, 5. Bayona, Real, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis